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市政に関する一般質問通告一覧 

平成２８年第２回半田市議会定例会 

 

 

【日程】※日時は予定です。 

日      時 質  問  議  員 

３月２日（水） 午前９時３０分～ １． 山 本 半 治（公明党） 

２． 中 川 健 一（無所属） 

午後１時００分～ ３． 鈴 木 幸 彦（創造みらい半田） 

４． 山 内   悟（日本共産党） 

５． 竹 内 功 治（志民ネット） 

３月３日（木） 午前９時３０分～ ６． 岩 田 玲 子（創造みらい半田） 

 ７． 小 出 義 一（志民ネット） 

 

 

 

３月２日（水）午前９時３０分～ 

 

１． １３番議員  山 本 半 治 （公明党）  【一問一答】 

１ 食品ロスについて 

（１）食品ロスの削減について 

①食品ロス削減対策の現状について 

②家庭から出る食品ロス削減対策について 

③「賞味期限」と「消費期限」の違いの理解拡大について 

④外食での食品ロス削減対策について 

⑤本市独自の食品ロス削減運動について 

２ バイオマスエネルギーについて 

（１）バイオマスエネルギーの実用化について 

①バイオマスエネルギー計画の現状について 

②食品廃棄物と家畜排せつ物などを活用したバイオマスエネルギーの実現について 

 

 

２． １４番議員  中 川 健 一 （無所属）  【一問一答】 

１ 民間で出来ることは民間で、民間で出来ないことこそ市役所で、保育園を事例に 

（１）学童保育については、公が優遇されると言う公設民営と民設民営の格差是正をする方針

を半田市役所は平成28年１月に出した。保育園についても公が優遇されている現状を改

善するため、公立保育園と民間保育園との格差是正の方針を打ち出すべきではないか 

①平成26年度決算額で、公立保育園と民間保育園の運営経費（施設整備費除く）財源に

ついて、保育料収入、市税、県税、国税のそれぞれ割合を教えて下さい 

②平成26年度決算額で、公立保育園と民間保育園の運営経費それぞれについて、園児一
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人あたりの市税投資額はいくらですか。保育料収入を除く公費（国税県税市税）投資

額はいくらですか 

③公立保育園には１園平均で税金で作られた駐車場が何台ありますか。税金で借りてい

る駐車場が何台ありますか。利用料はいくらですか 

④民間保育園は自前で駐車場を用意していると聞いています。事実ですか 

（２）公立保育園の整備・運営については国の負担がない。従って社会福祉法人など民間で経

営をする方が市税の投資額も抑制でき、経営の柔軟性もあるため保育サービスの充実を

はかることが出来る。今後は公立保育園の建替えやこども園化の時期に民間事業者を募

集し、民間への移管を進めるべきではないか 

①岩滑こども園や板山こども園を設置した時に、社会福祉法人など民間事業者が提供す

る保育サービスへ移管するなど検討をしましたか 

②保育園の経営について、民間では出来ない、公立でなければ果たし得ない役割は何で

すか 

２ 企画部人事課に法令違反（コンプライアンス違反）が頻発していることについて 

（１）半田市職員の給与に関する条例第16条違反および、半田市職員の勤務時間、休暇等に関

する条例第5条に違反をしていた事案について 

①平成27年６月議会で指摘をし、同年12月議会でも未解決であった振替休日の未取得

あるいは休日出勤手当の未払い問題は解消できましたか 

（２）新たに発覚した労働基準法第32条違反の事案について 

①上水道課やクリーンセンターは、労働時間を延長し、又は休日に労働させることがで

きる、と言う労使協定、いわゆる三六協定が未締結です。三六協定が未締結であるこ

れらの部署への残業命令自体が労働基準法違反ではないでしょうか 

３ 企画部の人材育成のやり方はあまりにも問題がある 

（１）基礎的な仕事にも関わらず法令違反が続くのは人材育成のやり方も問題があるからだ 

①市役所の俊英が集まっているはずの企画部で問題が頻発しています。企画部内では法

令順守についてどのような研修を行っていますか 

（２）平成26年９月議会ですでに同様の指摘をしたが、いい加減に時代遅れの人材育成基本方

針を抜本的に見直すべきだ 

①企画部がこの３月まで担当をしていた地域公共交通政策は当時企画部長がベストでは

ないがベターな政策と主張していた政策が国土交通省「交通政策審議会」委員である

名古屋大学加藤教授によると10年遅れている、という評価でした。企画部は人材育成

基本方針の改定の必要性がないとこれまで主張を繰り返していますが、実は地域公共

交通政策と同様に企画部が独りよがりで言っているだけで実は時代遅れではないでし

ょうか 

（３）先進自治体ではすでにやっている人材育成基本方針に基づいた人材育成実施計画を策定

し、市民と市議会へ公表すべきだ 

①半田市役所の人材育成制度のどこに問題があるのかについて、時代遅れの人材育成基

本方針以外にチェックできる体系的な書類がないこと自体が問題です。他市でもやっ

ているような人材育成実施計画を策定し、市民と市議会へ書面で公表することにより、

内容の妥当性のチェックを受ける必要があると考えますがどうですか 

（４）各部各課ごとの人材育成計画を作るべきだ 
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①半田市役所全体の研修計画を作成する人事課ですら現状の研修制度で法令違反が頻発

しています。これまでのように人事課が全体の研修計画を作るだけではなく、加えて

各課長が各課ごとの人材育成計画を作成するように変更すべきと考えますがどうです

か 

 

 

３月２日（水）午後１時００分～ 

 

３． ９番議員  鈴 木 幸 彦 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 半田市の人口減少問題に潜むものとは 

（１）現在の人口減少の状況と推移について 

①市内の人口と世帯数、また市内小中学校の児童・生徒数の過去３年間の推移を伺いま      

す 

②人口減少が進む要因の一つとして、近隣の常滑市、阿久比町等への転出増加が見られ

ますが、市はそれをどのように捉えていますか。また人口減少について、半田市はど

のような調査をしましたか。その結果について、どのような分析をされましたか  

（２）人口流出抑制対策について 

①半田市は、人口減少をくい止める策を講じていますか。あるならそれはどんな策です

か。またその策によりどのくらい歯止めがかかると考えていますか 

２ 全国学力・学習状況調査と住みたいまちとの関連について 

（１）調査結果について 

①愛知県は平成 26 年、27 年と連続して下位と聞いていますが、そのうち半田市の成績

は愛知県下ではどうでしたか 

②全国から見た愛知県の順位、愛知県の中で見た半田市の成績について、どのようにお

考えですか 

 

 

４． ２番議員  山 内   悟 （日本共産党）  【一問一答】 

１ 貧困対策について 

（１）こどもの貧困対策について 

①就学援助制度の支給単価が標準化されたのはなぜか 

②給食費の支給はどうなっているか 

③就学援助の充実をもっとはかるべきではないか 

（２）生活困窮者自立支援について 

①「自立相談支援事業」「住居確保給付金」はそれぞれ、申請は何件で、どのような成果

がでているか 

②「就労準備支援事業」など任意の事業はどのようにとりくんでいくのか 

 

 

５． ３番議員  竹 内 功 治 （志民ネット）  【一問一答】 

１ 自殺予防の対策について 
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（１）半田市の教育現場における自殺予防の対策について 

①未成年の過去５年間における自殺数の推移と、その原因を伺う 

②小・中学校において、自殺予防の対策の取組について伺う 

③高校・大学に対して、自殺予防の対策の取組について伺う 

（２）市民への自殺予防対策について 

①市民の過去５年間における自殺数の推移と、その原因を伺う 

②半田市全体で行っている自殺予防の対策の取組について伺う 

 

 

３月３日（木）午前９時３０分～ 

 

６． ８番議員  岩 田 玲 子 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 半田赤レンガ建物について 

（１）オープンした半田赤レンガ建物について考える 

①半田赤レンガ建物がオープンして市民の皆様の感想や意見はいかがですか 

②赤レンガ建物が半田市民にもっと愛され魅力的になるにはいかがお考えですか 

③赤レンガ建物には毎年7,300万円ほどの税金が必要ですが、施設使用料、常設展示室、

家賃などの収入の見込みはどのようになっていますか 

２ 半田市における選挙実施に向けての取り組みや工夫について 

（１）半田市の投票率から選挙に対しての取り組みや工夫を考える 

①半田市の投票率をどのように分析していますか 

②18歳に引き下げられた選挙権について、半田市として取り組みはありますか 

③投票所入場券を持参しなくても投票できることを知っている人が少ないと感じます。

体一つで投票所に行けば投票できることについてＰＲの考えはありますか 

④どこの投票所にいけばよいかわからない人がいます。わかりやすくするなどの考えは

ありますか 

⑤投票率を上げるために取り組めることはありますか 

 

 

７． ５番議員  小 出 義 一 （志民ネット）  【一問一答】 

１ 半田市の企業誘致について 

（１）高度先端産業立地促進条例制定後の状況について 

①施策推進の目標をどのように考えているか 

②雇用確保や財政基盤の強化でどのような成果があったか 

（２）今後の進め方について 

①企業の量産計画や雇用計画を、どのように把握しているか 

②交通渋滞の対策を、どのように考えているか 

③企業を誘致するための用地確保や奨励金の拡大をどのように考えているか 

 


